Feuille 11

Exercice |I-1.
(i) On a




(i) Si (X =—-1,Y =0) et (X =x, Y = y) appartiennent a la
méme droite, on a donc

{o_a(—1)+5 - { a=p

y=a(x)+8 o=t

x+1

Donc (—1,0) et (x, y) appartiennent a la droite
Y= ()% )
x+1 x+1

Par définition, le point (0, t) appartient également a cette droite,
donc




(i) On sait que

t:xyﬁ t:XVﬁ
(x,y)ecC & X2 +y?=1
(va) 7& (*170) (va) 7& (*170)

Rq. La deuxiéme équation est de degré 2, il y aura deux solutions.
Il faudra donc en éliminer une avec la 3e condition.

On travaillant sur les deux premiére équations :
y=t(x+1) - y=t(x+1)
x2+y?=1 X2+t (x+1)2 =1

y =t(x+1)
XP(L+t2)+2t2x+t2—1=0



On cherche a exprimer x en fonction de t, pour ¢ca on cherche les
racines du polynémes de degré 2 en x. Le discriminant de ce
polynéme est

A=22)? —4(t?+1)(t°-1)=4
et donc les racines sont

2242 -2 £1
S 2(2+1) 241

Comme x # —1, on a donc

12 2t

XT1re YT 1y




Exercice 11-2. (i)

si p quelconque, la
courbe va ressem-
bler a quelque chose
comme ca, mais on
ne sait pas encore ex-
actement quoi.



Exercice 11-2. (ii)

A gauche: en utilisant I'angle t, pour toute la barre, on obtient les
valeurs sur I'image de gauche.

A droite: pour un point p sur la barre, qu’est-ce qu’on obtient ?



Exercice 11-2. (ii)




Exercice 11-2. (ii)

On a donc N
c(t) = (¢sin(t),
Notons que
9, 9 _
2 (L—=1)?

donc c’est une ellipse.



Giy B

c'(t) = (Lcos(t), —(¢— £)sin(t))
c'(0) = (¢, 0) _

c'(r/2) = (0, (¢ 1))

(iv) Si £ = ¢/2 il s'agit d’un cercle (de rayon £/2, de centre 0).



